
upravo, da bodo vsi državljani zado
voljni, z dobro zunanjo politiko si za-
sigurati meje in pripraviti srečen raz
voj, pobijati draginjo z vsemi sredstvi, 
socialno pravično urediti razmere med 
posameznimi stanovi. Toda odkar so 
liberalci s svojimi zavezniki vzeli vlado 
v svoje roke, delajo ravno nasprotno 
kakor bilo prav. Uprava je vedno slabša, 
pritožb ljudstva vedno več, nezadovolj
nost vedno raste itd. Liberainosamo
stojne vlade prva skrb je namreč bra
niti kapitaliste in veri ter cerkvi vzeti 
vso svobodo, pravico in upliv. Da bi 
to čimprej dosegli, so se vrgli na mla
dino in šolo. S pomočjo brezverskega 
Sokola in brezverske vzgoje v šoli hi 
radi v najkrajšem času uresničili svoje 
liberalne namene pri mladini. Ljudstvu 
bi radi odvzeli vsak upliv, vsako pra
vico do šole in vzgoje otrok. »Slov. 
Gospodar" je že večkrat opozarjal slov. 
krščansko ljudstvo na nevarnost, ki 
preti naši mladini, krščanski vzgoji in 
šoli od liberalcev in samostojneiev, ka
terim z vso vnemo pomaga liberalno 
misleče učiteljstvo, ki se da od Pribi
čeviča in Žerjava zlorabljati kot pri

Srega za libei alnokapitalistični voz. 
[ačrte, po katerih bi se naj po želji 

liberalnega učiteljstva uredila šola, mora 
slov. ljudstvo odločno odkloniti, za
vreči. Oni hočejo, da bi imela pri šoli 
in vzgoji otrok govoriti samo kak libe
ralni minister in učitelj, starši bi naj 
smeli samo plačevati. Najdražji svoj 
zaklad, svojo deco, izročijo starši šoli, 
in naj bi ne imeli nič govoriti, kako se 
naj otroci vzgajajo? ^ ^ 

Otroci so last starišev in ne države 
ali učiteljstva, zato pa imajo v prvi 
vrsti stariši določevati, kaka bodi šola, 
kako se naj otroci vzgajajo. Učitelji 
morajo biti v službi ljudstva, starišev, 
katerih deco imajo vzgajati in pouče
vati, ne pa sluge države ali kakih za
grizenih ministrov ali strankarjev. Zato
bi učitelji morah stati na strani krščan
skih starišev, ki hočejo, da se njihovim 
otrokom da krščanska vzgoja v šoli, ne 
pa na strani zloglasnega Žerjava, ki se 
je zaklel, da hoče iztrebiti katoliško 
vero iz Slovenije. Ali naj taki ljudje 
vzgajajo mladino krščanskih starišev? 
Kako steklo zagrizeni sovražniki kr
ščanske vzgoje so liberalni učitelji, nam 
kažejo besede predsednika društva libe
ralnih jugoslovanskih učiteljev Luka 
Jelenca, ki je rekel: »Učitelji, ki so 
člani . krščanskega društva Blovenskih 
učiteljev Slomškove zveze, ki so torej 
krščanskega mišljenja in so za krščan
sko vzgojo, morajo ali iz Slomškove 
zveze ali pa bodo izgubili službo«. Tako 
daleč smo torej že: učitelje, ki se dr
žijo krščanskih načel, ki so za versko 
vzgojo, hočejo spoditi iz službe. Slo
vensko ljudstvo, te besede si dobro 
zapomni. Te besede kažejo, da so se 
liberalni učitelji popolnoma vdinili Pri
bičeviču^in^Žerjavu, da so oni zakleti 

Prva naloga vsake vlade" v naši 
novi državi bi morala biti: urediti dr
žavo modro in pravično, uvesti dobro 

Ljudstvo in šola. 



sovražniki krščanske vzgoje, da ne po
znajo nobene svobode vesti in prepri
čanja, da svojim šoto narišem učiteljem 
ne privoščijo niti službe niti kruha, če 
so ti tovariši krščanskega mišljenja. Te 
besede voditelja, liberalnega učiteljstva 
razodevajo čudovito surovost in neoli
kanost in da, čisto navadno podivjanost, 
vsakega čuta dostojnosti. Ali so taki 
voditelji sposobni za vzgojitelje mla
dine? Ali se je potem čuditi, da se 
surovost tako širi med mladino, ako 
so njeni glavni voditelji tako surovih 
besed? 

Gospod Luka Jelene, pred vso jav
nostjo Vas mora biti sram teh besed. 
Prepričani smo, da še vendar niso vsi 
liberalni učitelji tako daleč zašli kakor 
njihov voditelj. Če smo te obsodbe 
vredne besede Jelenčeve ožigosali, pa 
se naj to ne smatra za napad na uči
teljstvo, ampak samo opomin njegove
mu voditelju, da naj svojo protiversko 
steklo^t kroti in govori tako, kakor se 
spodobi. Slov. starše pa taki izbruhi 
opozarjajo, da naj bodo na straži pred 
takimi odgojitelji otrok, ki bi radi do
segli, da ne sme krščanski učitelj niti 
v šolo več. Svarimo učiteljstvo, ki še 
pametno in dostojno misli, da ne gre 
za takinu voditelji, ki hočejo iz šole 
spoditi učitelje, ki so za versko vzgojo, 

.ki so krščanskega mišljenja. Velik do
brotnik naroda je dober krščanski uči
telj, pa tudi velik škodljivec brezverski 
učitelj, poguba za vsak narod je brez
verska vzgoja, kakršno hočejo vsiliti 
tudi nam Pribičevič in Žerjav s pomoč
jo liberalnega učiteljstva. Gospod Luka, 
kaj pa če se bodo krščanski starši vz
dramili in nastopili zoper vaše brez
verske namene; starši imajo stokrat 
večjo pravico ko vi, odločevati, kateri 
učitelj sme v šolo in kateri ne. Zapom
nite si vi in vaši: v krščanskih šolah 
ima pravico in prostor samo verska 
vzgoja in krščanski učitelj. Ako bote 
tako nastopali, potem bomo krščanski 
starši nastopili za svoje pravice v šoli 
odločno in brezobzirno. Mi vaš dobro 
plačujemo, vi ste zavoljo nas tukaj in 
ne mi zavoljo vas. Naše otroke ste 
dolžni vzgajati tako kakor je naša volja, 
ne pa kakor bi kak Pribičevič ali Žerjav 
in njih ponižni sluga Luka Jelene ko
mandiral. 


